

同印度外长苏杰生通话 双方同意建沟通热线

王毅:中印边境事态是非曲直清楚

新华社北京2月25日电 2月25日,国务委员兼外长王毅同印度外长苏杰生通电话。王毅表示,去年中印边境事态的是非曲直十分清楚,既往教训值得深刻汲取。近期,印度对华政策发生摇摆倒退,两国务实合作受到影响干扰,这不符合双方利益。过去几十年经验反复表明,突出分歧无助于问题的解决,还会侵蚀互信的基础。王毅说,近期中印一线部队在班公湖地

区完成脱离接触,现地局势明显缓解。双方务必珍惜当前来之不易的局面,共同巩固既有成果,保持磋商势头,进一步缓和事态,完善边境管控机制,推进边界谈判进程,不断积累增进互信,实现边境地区和平安宁。

王毅表示,中印同为文明古国和主要新兴经济体,同处发展振兴关键历史阶段,应彼此成就,相互照亮。两国关系持续走低,对双方都是不必要的消耗和损失。要坚持两国领导

人达成的战略共识,坚定走相邻大国互信合作的正路,不走怀疑猜忌的歪路,更不走消极倒退的回头路。要妥善处理边界问题,避免双边关系因此陷入负面循环。边界争议是客观现实,应予以足够重视和认真对待,但边界问题不是中印关系的全部,应置于双边关系适当位置。要坚持两大新兴经济体携手发展的大方向,并肩前行而不是相互牵制,合作发展而不是互垒高墙。双方可以从易到难,循序渐进,为进一步改

善两国关系、推进务实合作积累条件。苏杰生表示,日前两军在班公湖地区脱离接触是双方认真落实两国外长莫斯科共识的重要成果,印方希同中方加强对话协商,尽快实现其他地区全面脱离接触,推动两国边境局势持续降温,维护边境地区和平安宁。印方愿从两国关系长远发展和整体大局出发,推动双边关系尽早重回正轨。双方同意建立沟通热线,及时交换意见。

继加拿大、澳大利亚、德国和英国之后,荷兰也跟风诬告中国搞所谓的“种族灭绝”。这些谎言连西方媒体都看不下去了,曝光这一切对中国的指控都是基于凭空捏造,而且这个“坑”还是美国前国务卿蓬佩奥挖的。

指控根本站不住脚

就在美国前总统特朗普下台的前一天,也就是1月19日,时任美国国务卿蓬佩奥放出了所谓中国进行“种族灭绝”的言论。然而最近,不止一篇美国媒体和智库的文章指出,这番指控事实上根本站不住脚。

“蓬佩奥没有为他的‘种族灭绝’指控提供任何详细的法律或事实证据。”美国智库“外交学会”指出,蓬佩奥甚至没法自圆其说。

而美国独立调查记者加雷斯·波特和马克斯·布卢门撒尔在经过一番调查后发现,美国政府对中国所谓“种族灭绝”的指控,素材都来自于一个单一的来源——德国右翼学者阿德里安·岑茨去年6月发表的一篇文章。

蓬佩奥卸任前挖的“坑” 这些“跟班”真的要跳?

但这篇号称发现了“迄今为止最有力证据”的论文,根本就极不客观、极不专业,到处是数据滥用、虚假陈述、自相矛盾,以及为证明预设的立场而挑选过的材料。比如,将正常的节育措施作为所谓“种族灭绝”的证据,把为当地民众提供免费医疗咨询的照片强行解释为“干预性节育”,甚至连援引自中国官方公布的《2019年中国卫生统计数据年鉴》的数据都能弄错小数点。

波特和布卢门撒尔指出,由于岑茨的论文是充当美国情报联络员的新保守主义智囊团发表的,因此根本不会按照正常的论文发表流程、获得资深学者的同行评审。

看完岑茨罗列的这些粗制滥造的证据,美国海军战争学院战略与作战研究专家莱尔·戈德斯坦认为,蓬佩奥对中国的指控是非常荒谬的。

“埋雷”挑起危险对抗

然而,就是这样一篇漏洞百出的论文,作者岑茨却被个别西方媒体吹捧为“杰出的中国研究学者”,而他强烈的宗教极端主义背景却被忽视了。

相比这样一个背景可疑的学者和一份不堪细究的研究报告,美国《外交政策》杂志的文章指出,“美国国务院法律顾问办公室在今

年早些时候已经得出结论,没有证据证明种族灭绝”。

当然,这样的说法,在反华道路上“走火入魔”的蓬佩奥自然是不会采信的。在任期最后几个月里,他极力推动涉疆问题的调查,美国国务院内部人士认为,这是仓促而政治化的举动,是为了掩饰蓬佩奥自己的决定。

在美国智库“外交学会”看来,卸任前在涉疆问题上挑事,其实“和特朗普政府在最后关头的其他行动一样”,是想给新上任的拜登政府挖坑,限制其改善对华关系的能力。

独立记者波特和布卢门撒尔则认为,蓬佩奥的所谓“种族灭绝”指控或许会吸引到拜登政府,让后者误以为这是一个有利用价值的地缘政治“大棒”,可以反击美国国内有关新总统“对华软弱”的言论。但事实上,这样做无益于拜登政府站稳脚跟,反倒是在给他人做嫁衣,“只会增强强硬派的势力,而他们正决心挑起一场危险的灾难性的对抗”。

本报记者 齐旭

任内首道军事命令剑指中东 拜登下令空袭叙利亚

当地时间25日,美国总统拜登发布任内首道军事命令,下令向叙利亚境内的“受伊朗支持的武装目标”发动空袭。

美国国防部25日说,美军当天空袭了位于叙利亚东部伊朗支持的民兵组织的多处设施。美方官员称,这是对美国在伊拉克目标接连遭到火箭弹袭击的报复行动。

叙利亚军方消息人士说,当地时间2月25日深夜至26日0时左右,位于叙利亚东部叙伊边境地区的阿卜卡迈勒口岸附近遭到多次空袭。

去年年初,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼在伊拉克遭美军空袭身亡,伊朗随后对伊拉克境内的美军目标发动打击。一年多来,伊拉克境内的美国目标屡遭火箭弹袭击。

2月15日,伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒遭数枚火箭弹袭击。美军主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟驻地附近被击中,一名国际联盟承包商员工死亡,另有多人受伤。什叶派民兵武装“鲜血守护者”宣布制造了这次袭击事件,但伊朗方面表示与该组织没有任何联系。

五角大楼首席发言人约翰·柯比在宣布发动空袭时表示,“在进行这种对等军事回应的同时,(美方)还采取了外交措施,包括与联盟伙伴进行磋商。”



伊拉克埃尔比勒机场遭火箭弹袭击后,玻璃碎落一地

柯比表示:“这次行动发出了一个明确的信息:总统拜登将采取行动,保护美国人员和联军人员。与此同时,我们的行动是经过深思熟虑的,目的是缓和叙利亚东部和伊拉克的总体局势。”

柯比透露,美国实施的空袭“摧毁了一个边境检查站的多个设施,这些检查站是一些伊朗支持的民兵组织所使用。” 麦芒



罗马一处新冠疫苗接种点 本版图片

全球死亡病例超过250万 世卫:警惕“新冠后遗症”

本报特稿 美国约翰斯·霍普金斯大学25日发布的疫情统计数据,全球累计新冠死亡病例超过250万例。美国仍是全球死亡病例最多的国家,达50.7万例。

25日,意大利高等卫生研究院表示,首次在该国城市废水中发现变异新冠病毒,引发关注。意大利中部翁布里亚大区佩鲁贾的废水样本中,有英国、巴西发现的新病毒变种;意中南部阿布鲁佐大区瓜尔迪亚格雷莱的废水样本中,则存在西班牙发现的变种。

多国正加紧推进新冠疫苗接种。美国疾病控制与预防中心的数据显示,迄今为止,美国已注射了超过6600万剂新冠疫苗,其中包

括自拜登入主白宫以来的5000万剂。世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格25日说,近来欧洲地区新冠感染率总体呈下降趋势,但世卫组织关注到“新冠后遗症”对健康等方面造成的长期影响,将其视为“后疫情”时期的首要任务。

克卢格说,十分之一的欧洲新冠患者愈后12周仍有不适症状,许多人的症状会持续更长时间。伦敦大学卫生和热带医学院教授马丁·麦基说,“新冠后遗症”像是“各种症状的不同组合”,包括胸部和肌肉疼痛、疲劳、呼吸急促,以及患者所描述的认知方面的症状譬如“脑雾”。

本报特稿 美国媒体25日报道称,前总统特朗普多年来试图保密的税务记录目前已转交到纽约地区检察官手中,这意味着纽约地区检方与特朗普之间长达17个月的税表之争画上了句号。

报道称,纽约检方是在22日获得特朗普的这些税务记录的,就在他们获取这些记录的几小时前,最高法院驳回了特朗普律师为

特朗普税务记录 已移交纽约检察官

保留这些记录所做的最后努力。

消息人士称,纽约检方掌握的数百万页的文件包括特朗普从2011年1月至2019年8月的纳税申报表,以及财务报表、业务协议、报税文件,与税务有关的工作文件和通信等。

由于受到大陪审团保密规则的限制,由特朗普多年的会计师事务所玛泽上缴的文件不会向公众公布。

曼哈顿地方检察官万斯正在调查特朗普和特朗普集团是否参与了税务欺诈、保险欺

诈和其他诈骗阴谋,包括可能向金融机构或银行提供虚假信息。有了这些税务记录,万斯办公室的检察官能够更加深入地进行调查,寻求与关键证人面谈,并确定特朗普和特朗普集团是否违反了任何法律。